

鲁西新区吕陵镇靳庄村 党建引领绘新篇 蟠桃园里“结”共富

李潇 菏泽报道

在菏泽鲁西新区吕陵镇靳庄村，连片的蟠桃园内硕果盈枝，粉白透红的蟠桃缀满枝头，果香四溢。这一片丰收盛景的背后，是靳庄村党支部领办合作社的生动实践，更是党支部书记靳国华带领乡亲们走上致富路的鲜活写照。

过去，靳庄村的土地大多种植传统农作物，村民收入增长缓慢。如何盘活土地资源，让村民增收致富，成为摆在村“两委”面前的一道难题。靳国华看在眼里，急在心里。他通过多方考察学习，发现蟠桃种植具有广阔的市场前景和较高的经济效益，于是萌生了带领村民发展蟠桃种植产业的想法。

说干就干！靳国华充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，2022年带头流转自家20余亩土地，并挨家挨户上门动员，向村民讲解蟠桃种植的优势和收益。在他的努力下，越来越多的村民加入到党支部领办的合作社，积极参与到蟠桃种植产业中来。

为了确保蟠桃种植顺利开展，靳国华和合作社成员们下足了功夫。他们邀请农业专家到田间地头进行技术指导，从选种、育苗到施肥、灌溉，每一个环节都严格把关；同时，积极引进先进的种植技术和管理经验，采用科学化、标准化的种植模式，有效提高了蟠桃的品质和产量。

功夫不负有心人！今年，靳庄村的蟠桃园迎来了大丰收，一颗颗饱满圆润的蟠桃挂满枝头，不仅吸引了众多周边游客前来采摘体验，还通过线上线下相结合的销售模式，畅销周边，供不应求。“党支部领办合作社，让我们的土地‘活’了起来，钱包‘鼓’了起来！跟着党支部干，我们心里踏实，日子也更有盼头了！”看着满园的丰收景象，村民靳先生的脸上洋溢着幸福的笑容。

村将以蟠桃园为依托，进一步拓展产业链条，发展特色农产品加工、乡村旅游等产业，持续做大做强党支部领办合作社，让更多村民共享发展成果，在乡村振兴的道路上书写更加精彩的“共富答卷”。



巨野嘉园社区警务室 JIA人治嘉聚人心 平安矩阵护嘉园

程建华 通讯员 程大涛
翟纯雪 菏泽报道

“我们社区有居民小区9个，居民4000余户，总人口15023人，哪户的老人没人管，哪家的孩子大人顾不上……”对社区的点滴事，巨野县公安局北城派出所嘉园社区警务室的社区民警了如指掌。

嘉园社区警务室充分发挥派出所主防职能，深入学习贯彻新时代“枫桥经验”，积极创新基层警务模式，围绕嘉园社区的“我爱我JIA”理念，以“家人”身份发动“嘉人”力量，同时拓展“+人”渠道，创新打造“JIA人治嘉”社区警务品牌，精心培育六支“JIA人治嘉”队伍，构建起了多元共治共享的平安矩阵，全力守护最美“嘉园”。

JIA有管理队 警网融合提质效

依托社会治安基础管控平台和智慧社区驾驶舱两大平台，警务室和社区的采集数据同步，具体信息共享，全面掌握社区内的人、地、房、事、物等基础信息和情况，实现了基层警务与社区网格化管理深度融合。社区吹哨部门报到，社区警务室积极与民政、司法、城管、市场监管、住建、消防、综治中心等多部门协同联动，开展特殊人群关怀、安全隐患

患排查、矛盾纠纷化解等工作。

JIA有情报队 警民同心为平安

嘉园社区警务室通过走访入户、微信群网络巡查等途径收集社情民意，建立“走访+网络+定期联席”情报网，发动楼栋长、保洁、快递小哥等群体成为“平安前哨”，开辟出收集信息和情报线索的新渠道。

“警察同志，我觉得这个包裹有问题！我拿来给你们看看！”4月29日，一快递揽收员在揽收包裹时，发现群众所寄包裹内隐藏有2万元现金，快递员及时将包裹交至社区警务室，民警立即联系寄件群众并上门劝阻，及时为群众挽回损失，避免了一起“裸聊+刷单”复合型诈骗案件发生。

JIA有守护队 群防群治护家园

在社区警务室联合社区的组织发动下，组建了由社区民辅警、网格员、小区及单位保安员为骨干，以双报到党员、社区志愿者、蓝天救援队等义警团队、治安积极分子为补充的社区警务团队，发展了嘉园夕阳红志愿队、沿街商铺、十户联防平安哨等群防群治力量。尤其是分散在各个小区里的“嘉园夕阳红”平安志愿者们，这群平均年龄超55

岁的老人，凭借“人熟、地熟、情况熟”优势，积极参与救助、调解、宣传，成为社区里一道亮丽的风景线。

JIA有调解队 睦邻友好话和谐

“你家的空调外机嗡嗡嗡，吵得人睡不成。”

“你嚷嚷啥，我根本就没开空调。”

6月15日，正在走访的社区民警马丽娜和“夕阳红”张大姐听到了小区楼道里一对邻居的吵架声。她们立即来到现场，仔细了解情况后，发现噪音来自于其他住户的空调，便找到该住户联系师傅上门维修，事情很快得到解决，邻居俩人握手言和。

调解队汇聚了社区两委干部、警官、检察官、法官、律师“三官一师”专业人员，双报到单位党员等三支队伍以及社区网格员、矛盾纠纷调解志愿者等多方社会力量，形成了全方位、多层次的矛盾纠纷化解体系，逐渐形成了“小事不出网格，大事不出社区”睦邻友好、和谐融洽的社区氛围。

JIA有宣传队 提高全民防范意识

通过线上微信群+线下随时随地宣传的方式，持续向群众普及法律知识，宣传国家政策以及

各类安全防范知识，让法律意识、安全意识深入到每家每户。

开设社区警校，邀请各警种骨干民警和社会专业人员等师资力量，经常性开展群众性安全防范宣传教育，加强社区警务团队及群防群治力量应急联动的培训和演练。截至目前，社区警校已经开展了六期，涵盖了防范电信网络诈骗、交通安全、文明养犬、防范非法集资、防溺水安全、安全生产知识讲座等与社区群众生命财产安全息息相关的内容。

铺天盖地的宣传是有成效的。6月份，王大哥就来到了警务室寻求帮助。原来，他近期频繁收到“公检法”等部门发来的短信，称其“涉嫌诈骗，账户有风险”，并诱导王大哥点击相关链接。王大哥迷迷糊糊就要点击链接时，却突然想到了在社区警校民警讲的诈骗手法，在拿不定主意之下，他直接来到了警务室寻求帮助……社区民警在听到他的陈述后，直接判定“这就是诈骗”，为群众免去了财产损失。

JIA有服务队 细小之处暖民心

由社区警务团队和社区工作者组成的“JIA有服务队”，聚焦社区内“一老一小”需求，除及时提供代办缴费、上门办证、技能培训等服务外，更是通过探索

实践，创新将警务室设为临时托管服务点。

“其实，临时托管服务源于一件群众临时求助事件，我们警务室毗邻小学，有一次辖区李女士急得满头大汗前来求助，她着急带小女儿就医，家里没人帮其接大女儿放学，我便提出把孩子接到警务室的解决方案。”后来，通过民警细心观察发现，有相当一部分双子女家庭，存在两个孩子错时放学导致先放学的孩子安全“空档期”的问题，嘉园社区警务室就尝试推出了临时托管服务，深受广大家好评。每天，有需求的家长，会和孩子提前约定好在警务室等家长来接，孩子们不仅可以在这里写作业、还可以学安全知识，安全感满满！

“JIA人治嘉”模式的深耕细作，换来的是社区治安持续向好。2025年1至6月，嘉园社区实现110警情总数同比下降27%，治安案件环比下降35%，矛盾纠纷调解率达99%的显著成效。六支平安矩阵队伍如同紧密咬合的齿轮，驱动社区治理精细化、服务精准化。

“民有所需，警有所为。”下一步，嘉园社区警务室将持续擦亮“JIA人治嘉”品牌，以“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”为目标，用北城“枫警”的坚实步履，守护最美“嘉园”的万家灯火。

分类信息

电话：18605302619

教育、医疗、企事业等职称论文发表
齐鲁晚报专版，欢迎投稿

电话：18605302619

遗失声明

★郓城成泽纺织品加工有限公司于2025年7月3日之前使用的编号为3717250113924的财务专用章丢失，声明作废。

★郓城县农业机械服务中心工会委员会于2025年7月3日之前使用的编号为3717250097087的法人章(全传兴)丢失，声明作废。

★郓城县宏邦建筑工程有限公司于2025年7月4日之前使用的编号为3717250071167的行政公章丢失，声明作废。

★郓城县融通木皮加工厂于2025年7月8日之前使用的行政公章丢失，声明作废。

★菏泽蒂茂建筑工程有限公司于2025年7月8日之前使用的编号为3717250120759的行政公章丢失，声明作废。

★郓城陆陆窗帘布艺馆于2025年7月9日之前使用的编号为3717250060647的行政公章，编号为3717250339079的财务专用章及编号为3717250310398的法人章(冯海荣)丢失，声明作废。

★郓城梁作忠口腔诊所于2025年7月9日之前使用的编号为37172500618的行政公章丢失，声明作废。

★山东通诚健康产业有限公司:公司财务章，法人(仲爱云)章遗失，特此声明。

★菏泽开发区东鑫运输有限公司鲁RM7167的营运证(营运证号371702313659)不慎丢失，现声明原件作废。

★张伟、张倩、张明购买的菏泽亿联置业有限公司开发的亿联世贸中心的收据丢失一张，房号：东区1#10004—1019、12005—1027，收据号：0007804、金额：933473元、车位号：0421，开据日期：2019年10月25日，声明原件作废。

★郓城猎霆焊接设备有限公司于2025年7月9日之前使用的编号为3717250067634的合同专用章丢失，声明作废。

★山东会军工程服务有限公司税号(91371702MA3UHCE UXW)行政公章(3717020129226)，财务章(3717020129227)，法人章：刘会(3717020129228)不慎丢失！声明作废！